

臺北市大橋國民小學新聞稿 請轉交文教記者

業務聯絡：輔導室楊博仁主任 0921430816

新聞聯絡：總務處賴健二主任 0935878722

【發稿日期】：110年7月19日

【主 題】：暑假停學要啃書，大橋國小開放線上借書一次20本！

【活動時間】：110年7月16日(星期五)起至疫情三級警戒解除

【活動地點】：臺北市大橋國民小學校務行政系統及校門口
(臺北市大同區重慶北路三段2號)

因 COVID-19 疫情影響停課迄今已經進入第 65 天，也是學生放暑假的第 17 天。雖然停課不停學一直是大橋國小在這段停課期間的目標，也是一直持續努力的方向。但是，線上上課的模式只是一種疫情蔓延下應變的教學方式。為了讓學生不要一直面對螢幕學習，大橋國小特別在疫情微解封之後，自 110 年 7 月 16 日(星期五)起，開放學生可以在家透過網路進入學校的校務行政系統圖書館預約借書，一次最多可借 20 本，讓學生就算暑假停學在家，也可以好好的透過紙本閱讀來學習，不需要一直盯著電腦螢幕，同時也做一個喜愛閱讀的啃書蟲。學校自 110 年 7 月 16 日(星期五)起開放預借圖書已經三天，至目前為止已經有 206 本預借書量。

開放學校圖書館讓學生經由網路透過校務行政系統借書並非難事，重要的是學生如何在防疫安全的狀態下取得借閱的書籍，以及還書後，學校對書本消毒的防疫作為。

首先，在借書與取書部分。學生星期一到星期四都可至校務行政系統透過單一身分驗證預約借書，但取書部分，為了防疫安全，則規定須由家長協助領取，或由家長陪同學生一起到校門口警衛室領書。學校則在每週星期一至星期四分流讓學生依照所屬年級取書，例如：一年級是星期一可以到校門口領取預借的圖書，二年級則是星期二，三年級星期三、四和五年級則是星期四。且領書時須出示數位學生證或學生健保卡，經確認後才可以將書本帶回家閱讀。

其次，還書與消毒部分。學校在校門口設置還書箱，方便學生及家長還書。學校取得學生的還書之後，將會每一本書進行消毒，並靜置 7 天之後，才會再開放這些已經被借閱過的圖書上加接受預約，以做到防疫安全。當然，若家長擔心因為借還書可能造成交叉感染，也可以不借閱，或一次借了 20 本書之後，等疫情解封或開學之後再還書。

大橋國小圖書館開放線上預借、分流到校取書之後，家長轉述孩子們的反應都非常熱烈。三年乙班郭昱萱說：「可以借書好開心喔！」昱萱的媽媽也說：「可以借實體書來看真是太開心了，因為書就是要翻才有 fun！」二年甲班陳于禎的家長轉述，孩子知道終於可以借書來看之後，竟然還開心的歡呼：「喔耶！」三年丙班林品萱小朋友說：「可以線上借書真是太棒了！」品萱的媽媽也說：「從五月中線上上課以來，孩子每天都盯著電腦上課，在閱讀部分雖然有很多朋友推薦電子書，但一想到孩子又要盯著電腦螢幕看不停就直覺想要放棄，聽到學校開放線上借書，心裡就默默想到可以省下很多買電子書的錢，還可以讓孩子的眼睛休息，真是太讚了！」學校志工團團長楊玉琴表示：「大橋國小竟然可以透過線上借書，讓小孩放假期間閱讀持續不中斷，真是方便又貼心的服務！」

為了停課不停學，大橋國小鼓勵學生不要長時間盯著電腦，並鼓勵學生閱讀與維護學生的閱讀權益，同時兼顧防疫安全，在疫情為解封且兼顧防疫作為的當下，開放學生在家可以從學校圖書館一次預約 20 本書的取件服務，真是讓學生學習不打烊。

活動照片與借書操作說明影片：

大橋國小校務行政系統預約借書操作影片說明

https://www.youtube.com/watch?v=HZ_LD249mZs



大橋國小校務行政系統預約借書操作圖片說明



開放第一天取書，學校警衛室旁滿滿的書袋等著家長分流來取書！



家長到學校幫孩子取書，由校警確認家長身分後，將書交給家長。